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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 032/2021 
Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Antônio Berckenbrock, Dalva Maria 
Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Marcelo 
Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz Salvalagio, que 
assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima segunda Sessão Ordinária do 
segundo período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 032/2021, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os 
vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Sidmar 
Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência 
colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 031/2021, do dia 30 de agosto de 
2021. Não havendo nenhuma Correspondências Recebidas e Expendidas passou-se 
aos Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 088/2021, referente ao Projeto de Lei 
036/2021, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional 
Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2021 e efetuar 
alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2021. Protocolo nº. 089/2021, referente 
ao Projeto de Lei 037/2021, o qual institui o programa Cidade Amiga da Pessoa idosa no 
âmbito do Município de Enéas Marques/PR. Despacho da Presidência: Os Projetos de 
Lei 036 e 037/2021 foram encaminhados a ordem do dia da presente sessão para votação 
do pedido de deliberação em regime de urgência. Não havendo nenhum Vereador inscrito 
no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a 
ausência do Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado por unanimidade de votos dos 
vereadores presentes o pedido de deliberação em regime de urgência dos projetos de lei 
036 e 037/2021. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos dos Vereadores presentes o Projeto de Lei 036/2021 o qual autoriza 
o Executivo Municipal a efetuar abertura de crédito adicional especial no orçamento do 
município de Enéas Marques para o exercício financeiro de 2021 e a efetuar alterações 
nos anexos da LDO e PPA exercício 2021. Usou da palavra na discussão deste projeto o 
Vereador Sidmar Onofre.  Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos dos Vereadores presentes o Projeto de Lei 037/2021 o qual institui o 
programa Cidade Amiga da Pessoa idosa no âmbito do Município de Enéas Marques/PR. 
Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Sidmar Onofre, Jair Formaio 
e Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo. Os projetos de Lei contaram com os pareceres 
favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como da Procuradora da Câmara 
Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a ausência do Vereador Adão Biancatti. 
Tribuna Livre: Inscrita a Diretora do Departamento de Assistência Social Marta Razera, a 
qual discorreu sobre o Projeto de Lei 037/2021, que institui o Programa Cidade amiga da 
Pessoa Idosa, ressaltando a importância deste projeto.......Explicações pessoais dos 
Vereadores: Inscrito os Vereadores Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, 
Dalva Bonette Vanderlinde, Nélio José Paludo, Antônio Berckenbrock, Sidmar Onofre e 
Marcelo Adriano Antunes. O Vereador Jair enalteceu o projeto de Lei 037/2021, o qual irá 
ajudar a proporcionar a inclusão e bem estar dos idosos. Comentou sobre os calçamentos 
que serão construídos no município. Falou da necessidade do município disponibilizar um 
ônibus para o transporte das pessoas que moram na zona rural e necessitam vir para 
cidade. A Vereadora Jussandra falou dos trabalhos que estão sendo feito pela 
Procuradoria da Mulher, ressaltando o encontro que aconteceu neste dia na Empresa Luiz 
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Eugênio aonde foi falado sobre o “Setembro Amarelo: Prevenção ao suicídio”. Também 
informou dos próximos eventos que serão realizados pela Procuradoria da Mulher no 
Município. A vereadora Dalva comentou sobre o projeto de lei 037/2021, ressaltando a 
importância de valorizar a pessoa idosa. O Vereador Nélio falou sobre o PAP – Programa 
de Apoio a propriedade Rural, destacando a importância deste programa para os 
produtores rurais. Também exaltou o Projeto de Lei 037/2021 que institui o Programa 
cidade Amiga da pessoa Idosa.  O Vereador Antônio destacou o trabalho do departamento 
de Assistência Social, ressaltando a importância da proteção aos idosos. Falou da 
magnitude do programa do PAP para aos produtores rurais e dos calçamentos que serão 
construídos no município. Também destacou o programa de compostagem que será 
desenvolvido pelo município. O Vereador Sidmar elogiou o desenvolvimento do programa 
do PAP. Ressaltou os pontos críticos do município que serão construídos calçamentos. 
Falou do retorno do transporte coletivo da zona rural para cidade. Deixou votos de pesar a 
família de Valério Kolusso. O Presidente Vereador Marcelo agradeceu a presença das 
pessoas da terceira idade presentes na Sessão, ressaltando que a Câmara estará sempre 
apoiando a população idosa. Falou sobre o Programa de Apoio a Propriedade Rural, 
destacando a importância deste programa. Comentou sobre os calçamentos que serão 
construídos no município. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da 
Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 33ª Sessão Ordinária do 
segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 20 de 
setembro de 2021. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou 
encerrada a trigésima segunda Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão 
Legislativa da 14º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 13 de setembro 
de 2021, às 20h15min. Finalizou-se a presente Sessão com a ausência do Vereador Adão 
Biancatti. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se 
gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, 
nos arquivos da Câmara Municipal. 
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